

2022·4  
29星期五  
壬寅年三月廿九  
云南日报报业集团出版  
国内统一连续出版物号  
CN 53-0001  
邮发代号:63-1  
第26134期  
今日8版

## 全省能源工业经济实现开门红

一季度规模以上能源工业增加值同比增长7.9%

本报讯(记者 段晓瑞)记者日前从省能源局获悉,今年一季度,我省能源产品产量持续增长,能源供应保障有力,全省规模以上能源工业增加值同比增长7.9%,能源工业经济实现开门红。1至3月,全省规模以上以上发电量713.06亿千瓦时,同比增长8.9%,其中,水力、风力发电量同比分别增长15.3%、6.4%,火力、太阳能发电量不同程度下降。全社会用电量545.37亿千瓦时,同比增长0.4%,一三产用电量均有增长,二产用电量同比有所下降。全省规模以上工业增加值同比增长10.3%,成为拉动全社会用电量增长的主要动力。城乡居民生活用电量86.25亿千瓦时,同比增长4.7%。西电东送电量168亿千瓦时,完成年度计划的11.6%。

煤炭油气方面,一季度,全省规模以上原煤产量1670.35万吨,同比增长14.9%;中缅原油管道输送原油242万吨,全省销售成品油299.83万吨,同比增长2.95%;中缅天然气管道输送天然气同比减少24%,全省天然气消费量同比增长22%,昭通页岩气生产量同比减少7.9%。

为全力保障电力稳定供应,南方电网云南电网公司多措并举提升用电营商环境,一季度减少用户接电成本2.2亿元。全省低压非居民用户用电报装时间压缩至2.73个工作日,互联网业务办理比例达99.9%。新型城镇化配电网、现代化农村电网等各类示范项目建设加快,打造16个“1小时”核心区高可靠性示范区,大力开展配网不停电作业,大幅减少线路停电时间,持续提升可靠供电能力。

## 省委常委会召开会议强调 增加农民收入巩固脱贫成果

王宁主持

本报讯(记者 杨猛 左超)4月28日,省委常委会召开会议,传达学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,研究巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、巡视巡察、妇女儿童发展等工作。

省委书记王宁主持会议。

会议强调,要坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,坚持把维护政治安全放在首位,一项一项梳理各领域各地区可能存在的风险隐患,完善应急机制,做实应急预案,为党的二十大胜利召开创造安全稳定和谐的政治社会环境。要深入学习贯彻习近平总书记在博鳌亚洲论坛2022年年会开幕式上的主旨演讲精神,加快推进我省对接RCEP行动计划,稳步拓展与周边国家合作。要深入学习贯彻习近平总书记在中国人民大学考察时的

重要讲话精神,落实立德树人根本任务,推进思政课教学改革创新,加强教师队伍建设特别是中青年教师骨干的培养,办好人民满意的教育。要深入学习贯彻习近平总书记在中央财经委员会第十一次会议上的重要讲话精神,对照高质量跨越式发展要求,认真梳理我省基础设施领域存在的问题,精准补短板、强弱项,推动我省基础设施建设有新突破新提升。要全面抓好《信访工作条例》学习宣传贯彻,进一步压实压紧信访工作责任,抓好信访突出矛盾问题攻坚化解,切实提升全省信访工作法治化、规范化水平。

会议传达学习全国巡视工作会议暨十九届中央第九轮巡视动员部署会精神,审议并原则同意《关于加强巡视整改和成果运用的若干措施》,强调要坚决落实习近平总书记和党中央关于巡视巡察的部署要求,坚决贯彻巡视工

作方针,坚守政治巡视定位,把握管党治党规律,认清形势任务,及时发现问题、解决问题,充分发挥好巡视巡察利剑作用。

会议审议并原则同意《云南妇女发展规划(2021-2030年)》、《云南儿童发展规划(2021-2030年)》,强调全社会要高度重视妇女儿童工作,加强对妇儿权益的保护,坚决打击侵害妇儿儿童权益的违法犯罪行为,推动妇儿儿童事业健康发展。

会议强调,“五一”假期即将到来,要毫不放松、科学精准抓好疫情防控,认真做好森林防火、防汛抗旱和地震、滑坡、泥石流等地质灾害防范工作,加强安全生产监管,加强应急值班值守,及时处置突发事件,确保广大群众度过一个欢乐安宁的节日。

会议还研究了其他事项。

## 推进作风革命 加强效能建设

本报讯(记者 张寅)4月27日至28日,全省重点项目工作现场推进会在楚雄彝族自治州举行。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察云南重要讲话精神,认真落实省委部署要求,树牢抓发展的理念、提升抓发展的能力、扛牢抓发展的责任,谋划推进重大项目,突出抓好产业项目,推动经济社会平稳健康发展,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

省委书记王宁作出批示,省委副书记、省长王予波出席会议并讲话。

王宁在批示中指出,抓项目促投资稳增长对我们完成年初确定的全年经济发展目标任务,十分重要。全省各地区各部门要牢固树立“抓项目就是抓发展”的理念,把重大项目摆在更加突出的位置,把产业项目牢牢抓在手上,巩固和扩大全省大抓项目建设的良好势头。要抓开工、抓进度,促进项目开工率、入库率、投资完成率有明显提升,确保超额完成全年投资增长目标。要大抓招商引资,精准做好产业扶贫、项目策划、招商计划,强化产业链招商,盯牢一批行业领军企业、与重点产业发展紧密相关的重要重点企业、影响力大的重大项目,千方百计引进来、落下去。要全力以赴,服务,聚焦项目前期、中期、后期,建立全过程协调服务机制,破解政策难点、审批堵点,加强土地、资金、用能等要素保障。要在项目建设一线深入推进作风革命、效能革命,以营商环境吸引优质项目,以优质项目带动有效投资。

会议指出,一年多来,我们密集调度、强力推进项目工作,形成了共识,积累了经验:坚持发展为要、项目为重,不断强化政府抓发展不抓项目就是官僚主义、抓项目不讲效益就是形式主义的意识;坚持高位统筹、常态推进,把项目工作作为常态化工作,推动各级政府“一把手”亲自谋划调度项目;坚持聚焦产业、注重效益,把投入产出观念、效益观念贯穿工作全过程,集中精力大抓产业、主攻工业;坚持现场评比、激励争先,引导各地形成时不我待、只争朝夕、埋头苦干、奋勇争先的良好氛围。

王予波逐一点评16个州市和11个重点行业工作情况。他强调,要准确把握党中央政策导向,强化政策意识,抢抓政策机遇,着力扩投资抓项目。要竭尽全力抓项目投资,紧盯重点地区、重点行业,大力提升产业投资、民间投资比重,继续抓好基础设施建设项目,抓好开工建设,加强谋划储备,以更多高质量项目夯实“稳”的基础,积蓄“进”的力量,要千方百计稳市场主体,全面落实减税降费政策,全面开展政策宣传、服务,兑现“三进市场主体”活动,帮助困难企业渡过难关;增强招商引资主动性、精准性、有效性,让各类市场主体多起来、活起来、大起来、强起来。要把项目工作作为推进作风革命、效能革命的重要检验,树牢“发展最好的时候就是现在的”机遇观、“发展最好的地方就是脚下的”优势观、“发展最好的环境就是自己”的主体观,突出结构导向,求真务实、勇于担当,让大项目、好项目越来越多。

刘非、王显刚、和良辉、杨斌、孙仙出席会议,省级有关部门单位、各州市政府主要负责同志参加。省发展改革委、省自然资源厅和农发行省分行汇报工作,楚雄州、曲靖市和昆明市、昭通市分别作交流或表态发言。会前,与会同志实地调研了楚雄州部分重点项目。

全省重点项目工作现场推进会强调  
千竭方尽全力抓稳好项目  
王宁作出批示 王予波出席并讲话

主体资

### 为您导读

中办国办印发  
《创建示范活动  
管理办法(试行)》  
见第二版

做好“加减乘除”  
稳住市场主体  
——当前优化营商环境观察  
见第四版

我省全力组织农产品及  
医疗物资支援上海抗击疫情  
传递云南情谊  
贡献云南力量  
见第三版

省管干部  
任前公示公告  
见第三版

扫描二维码  
下载客户端

## 中老铁路公铁联运水果冷链专列首发

520吨泰国新鲜榴莲坐火车来中国



本报讯(记者 胡晓蓉 通讯员 郝娟娟)4月28日,中铁集装箱公司携手中国铁路昆明局集团、老中公司共同打造的公铁联运服务产品——中老铁路首趟水果冷链专列从磨憨口岸发车,前往昆明,再分发至广州、重庆、上

海等地。这是中老铁路开通运营以来,首次采用公铁联运(泰国—老挝—中国)、冷链集装箱“一箱到底”的方式运输鲜水果,丰富了冷链跨境物流模式,将惠及更多东盟国家和我国市场。

据介绍,此次运输的泰国新鲜榴

莲共计520多吨,货值1600万元,通过中老铁路分段运输、口岸公路接驳的方式承运,泰国水果进入昆明全程运输时间控制在7天内。较“公海联运”或单一公路运输模式,运输时效提升一倍以上。

### 有效衔接10种实践模式

会泽县发挥农业资源优势加大资金投入——

## 产业活水浇灌乡村振兴沃土

牛泥塘村14组贫困户夏元存正忙着给石榴树松土。她说:“我家的5亩土地以每亩800元的价格租给了大户,每年可拿到租金4000元,平时我家两人到石榴基地里打工,又增加一笔收入,日子越来越好过了。”合作社负责人唐启焜告诉记者:“石榴的春季管护非常重要,关乎一年的收成,长期在基地里务工的有52人,其中脱贫户有36人,一个月每人务工工资2400元。”

会泽县共种植盐水软籽石榴5.3万亩,今年预计实现产量4.6万吨,产值6亿元,经济效益可观。种植盐水石榴成为当地群众增收致富的一条好路子。

近年来,会泽县充分利用良好的生态资源优势,加大财政投入力度,完善产业配套设施,建成了马铃薯、夏季草莓、冷水渔业、乐业辣椒、中药材、盐水石榴、大棚蔬菜、燕麦等一批独具特色的产业基地。

下转第二版

### 扎实做好有效衔接大文章

本报评论员

民族要复兴,乡村必振兴。

在过去的一年中,我省巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接取得重大进展,防止规模性返贫的目标初步实现,各地各部门积极探索、大胆实践,涌现出一批实践典型。从10种“实践模式”中不难发现,只要坚定信心、敢闯敢试、振奋精神抓、奔着目标干、照着先进学,就一定能续写好有效衔接这篇大文章,不断开创高质量发展新局面。

做好有效衔接大文章,要因地制宜找准发展路径,本着宜农则农、宜林则林、宜牧则牧、宜游则游、宜工则工、宜商则商的原则,积极谋划适合自身实际的新路子,使各具特色、各展所长

的探索实践在云岭大地遍地开花。要注重把握有效衔接的方法,通过基层党组织领着干、基层干部带着干、社会各界帮着干等方式,充分激发广大农民群众投身乡村振兴的积极性、主动性、创造性,凝聚起强大合力,形成共建共享的良好局面。

面对新形势新要求,全省上下要深入学习贯彻习近平总书记关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要论述精神,持续推进项目工作法、一线工作法、典型引路法在全省“三农”领域的生动实践,加快形成比学赶超的浓厚氛围,脚踏实地、久久为功,在推动乡村振兴的新征程中不断取得新突破,赢得新胜利。

## 玉溪市强产业抓项目促招商—— 为高质量发展注入新动能

业、落地开工5个项目,奋力向千亿级产业链迈进。

用市场眼光谋产业,用链式思维抓项目,是玉溪市包含新能源电池全产业链专班在内的10个制造业产业链专班的工作特点。去年底,玉溪市组建生物医药及医疗器械制造、绿色建材、新能源电池、新能源电力装备、数控机床、绿色钢铁、有色稀贵金属、卷烟及配套、数字产品制造、绿色食品加工等10个全产业链专班并开展实体化运行,打破传统的一个分管副市长带一个部门抓工业的格局,奋力促使工业发展从单一的“兵团作战”转变为“纵队作战、链式发展”。“这是一个革命性的转变。各专班的都是各相关部门、各领域、各县(市、区)抽调而来,只为服务好产业链上所有企业,倒逼大家用产业视角、市场思维、贴心服务来抓产业、抓招商、谋项目。”一位产业链专班综合协调组负责人告诉记者。

### 十链共舞抓产业

今年以来,玉溪市新能源电池全产业链项目批量上马,截至目前20万台锂离子电池负极材料生产项目开工,全市新能源电池全产业链已签约7户企业,落地开工5个项目,奋力向千亿级产业链迈进。

用市场眼光谋产业,用链式思维抓项目,是玉溪市包含新能源电池全产业链专班在内的10个制造业产业链专班的工作特点。去年底,玉溪市组建生物医药及医疗器械制造、绿色建材、新能源电池、新能源电力装备、数控机床、绿色钢铁、有色稀贵金属、卷烟及配套、数字产品制造、绿色食品加工等10个全产业链专班并开展实体化运行,打破传统的一个分管副市长带一个部门抓工业的格局,奋力促使工业发展从单一的“兵团作战”转变为“纵队作战、链式发展”。“这是一个革命性的转变。各专班的都是各相关部门、各领域、各县(市、区)抽调而来,只为服务好产业链上所有企业,倒逼大家用产业视角、市场思维、贴心服务来抓产业、抓招商、谋项目。”一位产业链专班综合协调组负责人告诉记者。

全员行动,全链共舞。当前,产业链专班综合协调组负责人告诉记者。

今年以来,玉溪市新能源电池全产业链项目批量上马,截至目前20万台锂离子电池负极材料生产项目开工,全市新能源电池全产业链已签约7户企业,

下转第二版

## 我省优待证发放工作正式启动

本报讯(记者 邓清文)4月28日,我省退役军人和其他优抚对象优待证首发、拥军优抚合作协议签订暨云闪付App优待证专区上线启动仪式在昆明举行,我省退役军人和其他优抚对象优待证发放工作正式启动。

仪式上,领取我省首张优待证的退役军人代表赵永全说:“拿着这张充满爱心的优待证,十分激动。感谢党和国家对退役军人的关心,感谢社会各界对退役军人的帮助。”

下转第二版